

LA ÚLTIMA HORA

NÚMERO SUELTO 5 CTS.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO.

AÑO XII.—NÚMERO 4120.

SUSCRIPCIÓN: Un mes, 1'25 ptas. en toda España. Extranjero, 2'25 ptas. al mes.

Palma de Mallorca.—Lunes 2 de Julio de 1906.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN San Bartolomé, 32. — Teléfono, núm. 6.

EDICIÓN PARA PALMA y pueblos de la línea férrea

¿Saldrá el Papa del Vaticano?

Por la Prensa extranjera viene desde hace tiempo circulando la noticia de que el Papa, el bondadoso Pío X, está enfermo y desea abandonar el Vaticano para atender al restablecimiento de su quebrantada salud.

L'Osservatore Romano, el órgano oficial del Vaticano, no sólo ha desmentido el rumor, sino que protesta de la hipótesis de que si Pío X no sale de su dorada prisión es por la intransigencia de los elementos fanáticos de la Curia romana.

Pero este mentís del periódico romano no logra desvanecer la atmósfera formada en el sentido de que está próximo el momento en que el sucesor de León XIII saldrá de Roma, terminando con ello la histórica lucha entre el Quirinal y el Vaticano.

Claro es que las relaciones entre los dos poderes, que parecían irreconciliables en 1870, se han suavizado mucho desde León XIII, que era hombre flexible y tolerante. Ya en 27 de Mayo de 1898, al efectuar León XIII dos canonizaciones, y asistir al acto los principales dignatarios del Quirinal, se vio palpable la corriente de aproximación, pues las canonizaciones de 1881 y 1888 habían tenido un carácter privado.

También en la conversión de la Princesa Elena, hoy Reina de Italia, se dibujaron con toda claridad esas tendencias, que adquirieron aún mayor relieve al advenimiento al solio pontificio de Pío X. Porque la fórmula famosa relativa a la intervención de los católicos en la vida política italiana, *ni electore ni eletti*, ha venido a quedar desvirtuada por los hechos, tomando parte los católicos en las elecciones de una manera decisiva.

Las irreducibilidades puestas de manifiesto por el senador italiano Chiola van desapareciendo, y por Pío X se daría el último paso, el de mayor trascendencia.

Es cierto que la misma familia del Papa niega que hoy por hoy vaya éste a abandonar la Ciudad Sagrada; pero esto no quiere decir nada, pues claro es que hasta que la resolución sea un hecho no han de querer divulgarla.

Maria Sarto, la hermana del Pontífice, ha afirmado a un redactor de *Le Matin* que su hermano permanecerá en su sitio, cumpliendo sus deberes; pero el doctor Lapponi, el célebre médico de cámara, no niega en absoluto; sonríe y se encoge de hombros.

Además, hay un dato digno de llamar la atención. Un periódico católico de Bolonia, *L'Aenere d'Italia*, publicó hace ya algún tiempo un artículo en el cual se decía, entre otras cosas:

«El Santo Padre sufre mucho en el Vaticano, sobre todo durante la época del calor.»

«El Vaticano es el sitio más cálido de Roma. El Pontífice necesita aire y movimiento. Los prelados mismos que entran en la cámara pontificia lo dicen: Pío X tiene siempre a su Venecia en el espíritu y en el corazón. Quiere volver a contemplar su laguna. Se acuerda de su libertad cuando era arzobispo de Venecia, y uno de sus mayores deseos es visitar de nuevo a Venecia, a la que ama de modo entrañable.»

Desde entonces, la salud de Pío X, no se ha fortalecido, sino todo lo contrario, y ya se hubiese realizado el acto trascendental, a no ser por la actitud de parte de la Curia y de los ultramontanos de Europa, que temen la ruina de la leyenda.

Salido del Vaticano, Pío X se humillaba a los pies del usurpador, y esta afrenta repercutiría dolorosamente en el mundo católico.

«¿Quién triunfará? Pronto lo veremos; y mientras los hechos se nos ofrecen, anhelamos que prevalezca el deseo de Pío X el hombre bondadoso y sencillo, de modales apacibles y llanas costumbres, que en las esplendidas del Vaticano sueña con la laguna de Venecia y la tranquilidad de su antigua existencia...»

P. Z.

VARIEDADES

LOS MÁS GOLOSOS Son los ingleses los seres más golosos del mundo. Las estadísticas de aquel país dan un término medio de consumo anual por habitante de 40 kilogramos, ó para mayor precisión, 40 kilos con 71 gramos.

Los yanquis los siguen en la lista con sus 31 kilogramos 40 gramos por barba; los rusos consumen 26 kilos 41 gramos; los dinamarqueses, 25,77; los alemanes, 19,13; los escandinavos, 18,97; los holandeses, 17,68; los franceses, 15,70; y los belgas, 12,64.

En los Balcanes se consume muy poco azúcar. En Rumania y en Bulgaria, por ejemplo, no llega a consumirse cada habitante siquiera tres kilos al año.

OC

AUMENTO DE LOS NIÑOS

Medidas tomadas en las escuelas de Londres demuestran que la estatura de

los niños, lo mismo que su peso, aumenta regularmente cuando cambian del estado de pobreza al de más ó menos relativa comodidad.

OC QUITAMANCHAS AMBULANTE

En las calles de Chicago se encuentra á todas horas un quitamanchas ambulante que, por la módica suma de diez céntimos, cepilla y limpia á las mil maravillas toda clase de sombreros de caballero.

También quita con bencina las manchas de los trajes.

Su original trabajo le produce muy buenos dólares al mes.

OC LA BIBLIOTECA MÁS GRANDE

Repútese hoy como una de las más grandes bibliotecas del mundo la magnífica biblioteca pública que ocupa en Washington uno de los más suntuosos edificios de Norte-América.

De acuerdo con las últimas estadísticas, contiene 1.344.618 volúmenes, 410.352 piezas de música, 183.724 impresos de diferente clase y 82.744 mapas y planos. Durante el último año la biblioteca aumentó sus existencias con 68.951 libros y cerca de 50.000 piezas de música.

Don Joaquín López Puigcerver

Ha muerto otro de los políticos liberales de más larga historia y de servicios más brillantes á su patria y á su partido.

López Puigcerver, como Silvela, Villaverde y otros, no es de los que mueren rendidos al peso de la edad. Relativamente joven aún, pues contaba sesente



años, su vida ha sido de constante y ruda tarea, y era lícito esperar de ella todavía labor fructífera para los intereses patrios, porque, hombre de estudio y competencia en las cuestiones económicas y administrativas, tenía cabal dominio de ellas.

Nació en Valencia. En la ciudad del Turia, y en la corte hizo sus estudios de Derecho. Contribuyó á la obra de la revolución de Septiembre. Era diputado desde 1872, y en las Cortes pronunció muchos y muy notables discursos reveladores de su saber.

Fue ministro de Hacienda, Gobernación y Gracia y Justicia. La cartera de Hacienda, especialmente, la desempeñó varias veces desde 1886 en que por vez primera ocupó aquel puesto, teniendo cuarenta años de edad y para sustituir á hombre de tan relevantes merecimientos como Camacho.

Debe decirse, en honor de la memoria de Puigcerver, que era de los que sabían caer, de los que se entregaban, quizá excesivamente pronto, del momento en que se deben dejar los altos cargos y de cuánto se gana con ello en consideración y respeto.

En la vida política de Puigcerver no se notan aquellos cambios de postura, tan frecuentes en otros políticos españoles. Empezó como liberal su carrera y fué adicto á la persona de Sagasta mientras éste vivió. Después, y á la muerte del jefe de los liberales, su persona cobró relieve especial por su intervención en la designación del sucesor de Sagasta, mostrándose resuelto partidario para sustituirle del Sr. Montero Ríos.

Disgustos de la vida, tales como la muerte inopinada de su esposa por la agresión de un criado y una enfermedad crónica que minaba su existencia, han concluido sus días, cuando, como antes decimos, aún era lícito prometerse mucho de su envidiable talento.

Descanse en paz el ilustre político!

Maniobras navales inglesas

Comunican de Villagarcía que el supuesto tético entre las escuadras que mandan los almirantes Wilson y Beresford se lleva á cabo con toda prolijidad y exactitud.

Ayer mañana fué hecho prisionero por la escuadrilla fundada en Villagarcía, un súbdito inglés que simulaba ser un espía. El detenido telegrafaba á la escuadra de Beresford, á la que pertenecía, los movimientos de la flotilla mencionada.

Hospedábase el supuesto espía en una de las fondas más importantes de la ciudad. Salía por la mañana llevando un paquete con una toalla, como simple bañista, y se dirigía á la punta más distante de la bahía, desde donde se domina ésta por completo. Realizada esta inspección, alquilaba un ligero falucho, con el

que, volteggiando por la ría, llenaba el cometido que se le tenía confiado de telegrafiar á la escuadra de Beresford sus impresiones.

El inglés se hizo sospechoso al jefe de la escuadrilla inglesa, pues, al entregarse ayer mañana, como de costumbre, á sus cotidianas excursiones, rodeóronle las embarcaciones enemigas. Intentó escapar, pero fué apresado y conducido á bordo de un buque.

La habitación que tenía en la fonda fué registrada y recogidos de ella cuantos documentos y papeles tenía en su poder.

NOTAS POLÍTICAS

La festividad del día no impidió el que ayer se acentuara el revuelo político.

Produce gran expectación el próximo Consejo de ministros que ha de celebrarse en la Presidencia.

Renace, con este motivo, el tema de la disolución de las Cortes, y los conservadores acentúan su enfado. Dicen que la disolución del Parlamento sería una medida exclusivamente tomada contra ellos y encaminada á disolver el partido. Añaden que, como precedente, podría reportar graves dificultades para la política.

A tales argumentos contestaban con otros los liberales, y con tales entretenimientos se pasó la tarde.

Lo interesante era conocer la actitud del Sr. Maura, como jefe del partido. Hay quien afirma que la conoce perfectamente el Sr. Moret y que también es conocida en Palacio. Significados mauristas afirmaban anoche que su jefe consideraba lo más oportuno en estos momentos dejar correr los sucesos, hasta conocer las decisiones de los llamados á resolver. Luego que sepa de un modo cierto y positivo si el señor Moret se decide á arrostrar toda la responsabilidad que traería aparejada la disolución de las actuales Cortes, será el momento, á juicio del jefe de los conservadores, de definir actitudes y de del señor Maura en aquel caso sería bien concreta y determinada. Consideraría rotas las relaciones de armonía entre los partidos monárquicos de gobierno, y se mostraría de resuelta hostilidad ante los liberales.

Los mauristas á que aludimos, terminaron sus manifestaciones, diciéndonos que no era cierto que el Sr. Maura hubiera dicho á nadie que pensara en resignar la jefatura del partido en el caso de que el Sr. Moret obtuviera del rey la extraordinaria muestra de confianza de darle el decreto de disolución de las Cortes actuales.

De todos suertes el Sr. Maura sigue diciendo á sus amigos que pueden emprender sus excursiones de verano sin preocuparse de elecciones, y que él se propone salir el martes para Barcelona, á cuyo fin tiene ya encargados los billetes.

A pesar de esto, se dijo ayer que el señor Maura aplazaba el viaje, porquedeseaba antes despedirse personalmente del rey.

Declaraciones de Cobián

El periódico *A B C* publica una entrevista con don Eduardo Cobián, quien, refiriéndose á su designación para el cargo de gobernador civil de Barcelona, dice lo siguiente:

«Yo quiero ser allí el primer baluarte de la concordia y de la tranquilidad, llevando siempre por norma de conducta el amor á la Patria y á la Monarquía, porque considero que estas dos ideas se hallan tan identificadas en España que diciendo Patria se dice Monarquía, y pronunciándose Monarquía se pronuncia Patria.»

Yo seré tolerante con todos, pero que nadie pretenda atentar contra la integridad nacional.

La unidad de España debe flotar sobre cuantos motivos siempre secundarios originen recelos y suspicacias en algunas regiones.

No creo, no puedo creer que en Barcelona encuentre separatismo y tengo la seguridad de que en el fondo del corazón catalán hay mucho españolismo. Haré una invocación á este sentimiento, y él nos unirá.»

El señor Cobián—dice *A B C*—al pronunciar estas palabras se exaltaba y en su semblante se reflejaba la fe.

«Hay en Barcelona—continuó diciendo—problemas materiales que resolver, pretensiones á que contestar. Todo esto será estudiado, discutido, solucionado de común acuerdo.»

Para escuchar todas las quejas, todas las reclamaciones estará mi despacho abierto constantemente.

La norma principal de mi conducta habrá de ser de descentralización, tendencia de la que el Gobierno y yo somos partidarios decididos y entusiastas; no solo para Barcelona, no únicamente para Cataluña, sino para toda la nación.

Creo que habrá de conseguir limar asperezas si allí existen, y tengo una gran confianza en el éxito.

Considero que aquí es un puesto de honor y al ocuparlo voy dispuesto á trabajar por el bien de todos.

Respecto al anarquismo es asunto muy complejo, muy difícil de conocer desde aquí; es preciso estudiarlo sobre el terreno y ver los medios de alejar el mal.» El señor Cobián terminó diciendo: Que

todo el mundo sepa que no voy á Barcelona á hacer unas elecciones, á hacer política, solo voy á hacer patria.

ACTUALIDAD

El rey Sisowath

París, ese gran pueblo que, siendo republicano, goza como el que más monárquico sea en el espectáculo de la realeza;



que ha visto desfilar por sus grandes avenidas á casi todos los monarcas de la tierra, divierte ahora sus ocios en la contemplación del Rey de Camboya, que, con su prole y su séquito de bailarinas y atendido de todos los honores que prescribe el Protocolo, visita la capital de la vecina república.

Francia ha echado sobre su regío protegido todas las atenciones que pide la diplomacia para otros casos de realeza más efectiva.

Celebrase, pues, en obsequio de Sisowath, esa interminable serie de festejos, banquetes, visitas, etc., etc., que tienen, además, el inconveniente abrumador de verificarse en pocos días...

Sisowath ha discutido dos horas seguidas con Mr. Mollard, la rebaja del programa. Por temor á fatigarse—ha dicho—deseo renunciar algunas de esas atenciones; bonita manera de escurrir el bulto y modo sincero de expresar que deseaba ver París sin la corte de acompañantes que se le brindaba!

El Protocolo ha triunfado, sin embargo, y Sisowath ha sido recibido en el Eliseo como Soberano: ha dejado sus ropas habituales... ¡picara etiqueta!—y vestido el *esmougan*, calándose la chistera y lucido el fraque.

Ha sufrido además el gran banquete con asistencia de las más ilustres personalidades de Francia, acto que, ofrecido á un tal soberano, tiene más de alarde exhibitorio que de rendimiento de consideración, y se ha hecho asimismo el obligado cambio de regalos del soberano á los franceses preeminentes y de Francia á su regío protegido.

Si Sisowath pudiera transparentar más francamente sus deseos, habría seguramente pedido que le dejaran transitar libremente con sus bailarinas; que le dejaran entrar sus chicos en el colegio donde quiere que se los eduquen, y ver la gran ciudad á sus anchas... Pero ¿y el Protocolo?

Esa discusión de dos horas con Mr. Mollard defendiéndose, según la prensa francesa, contra las numerosas invitaciones que se le rinden, es todo un poema.

Arte y artistas

Mistral está publicando sus *Memorias* en la Revista de París titulada *Annales littéraires*. Muy pronto saldrán á luz en forma de libro. Se harán tres ediciones: una francesa, otra provenzal y una tercera bilingüe. Además un editor de París está preparando una edición lujosísima de la traducción provenzal del libro del *Genesis* hecha por el célebre poeta.

Mistral se ocupa activamente en el fomento del *Museon Arluden*, fundado por él en Arlés. Ha manifestado que lega á dicho Museo su correspondencia, ó sea las cartas que ha recibido durante su vida y de las cuales, procedentes del período comprendido entre 1847 y 1904, ha conservado 36.000. El bibliógrafo de las feblres, M. Edmundo Lefebvre, ha emprendido la tarea de clasificarlas. Llenen 235 carpetas, á las cuales va adjunto el índice alfabético de los correspondientes. Entre los 4.144 nombres de este índice figuran todas las firmas ilustres de Europa.

Mistral se ocupa también en dirigir la construcción de su sepulcro en el cementerio de Maillane; será la copia del «Pabellón de la reina Juana» que se admira en Baux.

OC

Mañana, martes, se celebrará en Marsella una representación al aire libre de la tragedia *Erinyes*. Se efectuará la reproducción de la célebre obra de Esquilo vertida al francés por Leconte de L'Isle, en el peristilo del Palacio de Justicia. La música, de Massenet, será ejecutada por una numerosa orquesta y los versos declamados por las primeras notabilidades de los teatros de París.

El impuesto de Consumos

La comisión extraparlamentaria que estudia la transformación del impuesto de consumos se reunió el jueves, y el presidente de la misma, Sr. Navarro Reverter, dió cuenta de estar ultimados los trabajos preparatorios, incluso los de comprobación y confrontación.

Respecto al dictamen que se le encargó, dijo el Sr. Navarro Reverter que lo tenía planeado, y que sólo en caso de urgencia lo apresuraría, aunque sin acompañar los datos que se están imprimiendo; pero habiendo consultado al señor Moret, contestó el jefe del gobierno que prefería tener el trabajo completo.

La comisión también lo estimó preferible, á fin de que cada vocal pueda estudiar por sí mismo los resúmenes y las conclusiones.

Invitado por varios vocales, leyó el señor Navarro Reverter la primera parte del dictamen, que comprende la parte histórica y doctrinal del impuesto, y añadió que su plan es el de dedicar la segunda parte á la aplicación de las conclusiones á la Hacienda del Estado, ciudades y pueblos, y una tercera, que abarcará los medios de sustitución del gravamen. La Junta aprobó este plan.

En la primera parte del dictamen se llega, por deducciones doctrinales, á la conclusión de que es necesario suprimir totalmente el impuesto de consumos, sin que sea preciso crear nuevos tributos, bastando con la reforma del sistema actual en términos que sean gravadas todas las manifestaciones de la riqueza. Estos medios habrían de ponerse en práctica rápidamente, antes de efectuarse la supresión de los consumos.

La Junta aprobó por aclamación la primera parte del dictamen.

Acordó apresurar la impresión de los estados que faltan y reunirse de nuevo en esta semana.

SUPUESTO ANARQUISTA EN VALLDEMOSA

Decíamos en nuestra edición del sábado, que el súbdito alemán Pablo Hugo había quedado detenido, á disposición del Sr. Gobernador.

Este telegrafió al gobernador civil y al Cónsul alemán en Barcelona, pidiendo noticias referentes al detenido Hugo.

Hasta ayer por la mañana el Sr. Doméngue no recibió noticia alguna. En la contestación que le daba el cónsul alemán se le confirmaba lo dicho por Pablo Hugo; esto es, que hacía dos años que vivía en Barcelona y que estaba empleado en la Librería Nacional y Extranjera y que había ido á Palma para verificar ciertos negocios, añadiendo que Hugo era de buena conducta.

En vista de estas noticias, el Sr. Gobernador, inmediatamente puso en libertad á Pablo Hugo.

La vacante de Secretario

En números anteriores hemos ido dando cuenta de las solicitudes que se presentaron en la Secretaría del Ayuntamiento de Palma pidiendo la plaza de secretario, vacante por defunción del señor Estade.

El plazo para admisión de solicitudes espiró el día 28, ó espirará mañana, según se cuenten ó no los días de fiesta que se celebraron con motivo de la boda de S. M.

Recordarán nuestros lectores que no hace mucho el Ayuntamiento elevó una exposición al Gobierno pidiendo que se suspendiera la provisión de dicha plaza, alegando que no existían opositores de la categoría que pide el reglamento de Secretarios.

Ya se desconfiaba de que fuera atendida dicha exposición, cuando ayer mañana el Gobernador civil interino Sr. Doméngue recibió un telegrama del ministro de la Gobernación disponiendo que fuera suspendido el concurso para secretario de este Ayuntamiento.

EL SUCESO DE AYER

Soldado agredido en el Borne

Ayer tarde, á las siete, en el paseo del Borne y cuando en el mismo reinaba mucha animación ocurrió el siguiente suceso que indignó á cuantos lo presenciaron.

A dicha hora paseaba por el Borne el soldado de Infantería Lorenzo Bauzá Frontera, asistente del capitán del mismo cuerpo D. Juan Payeras, acompañando á los niños hijos del citado oficial.

De improviso se vió agredido por un sujeto que reconoció enseguida, llamado Cosme Mayol, quien le infligió varias heridas de importancia en la cara.

El agresor es muy conocido por haber ocupado cargos de agente de policía, guardia municipal y otros públicos.

Actualmente no tenía empleo de esta clase. Se dedicaba á otros negocios.

Su conducta, según nos informan, dejaba bastante que desear. Pasaba por muchos como uno de esos valientes que quie-

ren, y á veces lo logran, imponerse por el terror.

Enseguida de consumada la agresión se dió á la fuga, y á pesar de ser, repetimos, en extremo conocido, á la hora en que escribimos las presentes líneas todavía no había sido detenido.

El soldado Lorenzo Bauzá fué asistido inmediatamente y derramando abundante sangre por la herida que recibió en la nariz fué trasladado á la casa de Socorro de la Plaza de Santa Eulalia, donde el médico municipal de guardia le practicó la primera cura.

El hecho causó la indignación de cuantos paseaban por el Borne, siendo muy comentado el que sea posible se cometa un crimen en el corazón de Palma sin que inmediatamente el criminal caiga en poder de la policía.

Esta mañana se ha dado conocimiento del hecho al Sr. Juez de Instrucción. Se continúan las diligencias para determinar al Cosme Mayol.

Por telegrafo

Balance del Banco

Madrid 1 (12'15 n).—El último balance del Banco de España ha dado el siguiente resultado:

Durante los ocho últimos días, el oro ha aumentado 139.653 pesetas; la plata 2.395.099 y los billetes han disminuido 489.075 pesetas.

La situación política y Maura

Madrid 1 (7'45 n).—El señor Maura, hablando con los periodistas ha calificado de falsa la interview que le atribuye la *Correspondencia Militar*, y en la que dice que si se obtuviese el decreto de disolución habría que establecer la indisciplina constitucional, como norma de gobierno.

La negación de estas declaraciones ha producido enorme revuelo.

Se ha deducido del farrago de comentarios á que ha dado lugar que el Sr. Maura es factor esencial de la actual política.

Se asegura que el exministro conservador Sr. Sánchez Guerra, en automóvil, ha llevado una carta del Sr. Maura á La Granja, para el Rey y en la que se niega la referida interview.

Por apedrear á la benemérita

Madrid 1 (10'45 n).—En Valencia han sido apresados 11 jóvenes de una nutrida comparsa que apedreó á la guardia civil.

Contra los consumos

Zaragoza.—Se ha celebrado un importante mitin contra el impuesto de consumos.

Un americano detenido

La Granja.—Se atribuye importancia á la detención de un súbdito americano efectuada ayer en esta población.

Tren descarrilado—22 muertos

Un tren expreso en que viajaba Lord Salisbury descarriló.

Los coches al salirse de la vía chocaron entre sí produciendo gran estruendo.

Algunos de ellos quedaron completamente destruidos.

De la catástrofe resultaron 22 muertos.

Maura se despide

Madrid 2 (1'16 m).—Se ha celebrado una reunión en casa del ex-presidente del Consejo Sr. Maura, para despedirse de sus amigos y dejar instrucciones á los mismos.

Políticos banqueteados

El Ministro de la República del Ecuador ha dado un banquete en el restaurant Lardy al Presidente del Consejo Sr. Moret y al del Congreso Sr. Canalejas.

Viaje de un ministro conservador.

—No tiene fin político.

Es inexacto que tenga fin político el viaje á La Granja del exministro conservador señor Sánchez Guerra.

Malversación de 10,000,000 de reales

Madrid 2 (3 m).—Ha sido detenido un súbdito argentino por haber malversado 10 millones de reales. Este individuo reclamaba cantidades á distintos comerciantes de la Argentina, usando nombres supuestos y que aquellos tenían de confianza.

Fabra.

Cerevisina Fita

Con esta levadura mucho más activa que todas las demás que por el comercio circulan puesto que para su preparación se parte de cultivos puros, es la única empleada por la Academia y Laboratorio de Ciencias Médicas en sus trabajos experimentales y con ella se logra la curación de las infecciones y supuraciones de toda clase. La vende el Centro Farmacéutico y don Juan Valenzuela.



D.ª María Concepción Bonafé Ferrer

Viuda de Galán

Ha fallecido después de haber recibido los Santos Sacramentos

E. P. D.

Su hermano, hermanas políticas, tía política, sobrinos, sobrinas, primos y demás parientes al participar tan sensible pérdida, ruegan a sus amigos y conocidos la asistencia al funeral que en sufragio de su alma tendrá lugar el martes próximo 3 del actual, a las once, en la parroquial iglesia de San Nicolás.

No se invita particularmente.

El Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencia a los que debidamente contritos y dispuestos ofrecieren una comunión ó parte de rosario en sufragio de la difunta.

Alcance de la noche

Información

Asuntos municipales

Se ruega que se presenten en el negociado de Reemplazos el soldado José Torres Pallier para recoger el pase de reserva activa y los artilleros Gabriel Coll Reus, José Balaguer Torres y Francisco Bosch Bordoy para recoger la licencia absoluta.

Esta mañana se ha reunido la Comisión de Ensanche, acordando conceder varios permisos para obras particulares y aprobar algunas cuentas.

Se acordó proceder a la recepción de las obras efectuadas en el puente de Santa Catalina.

Se enteró de una instancia presentada por D. Antonio Esteva pidiendo permiso para levantar una verja artística; la Comisión acordó conceder dicho permiso, siempre que la verja se sujete a la alineación de la calle.

Los kioscos

En la mañana de hoy la Comisión de Gobierno y Policía ha celebrado sesión y ha tratado extensamente sobre los barracones y kioscos establecidos en la vía pública.

Se acordó emitir un dictamen, proponiendo al Ayuntamiento que desaparecieran todos los kioscos existentes, menos los de la Glorieta y del Borne, aunque estos últimos, entendiéndolos, que debían estar mejor adornados.

En cuanto al kiosco de la plaza del Mercado opina que puede subsistir; pero debe desaparecer todo lo accesorio.

Entendiéndolo también la Comisión que se deben respetar los kioscos existentes en el arrabal de Santa Catalina.

Acordó que el arquitecto, dentro del plazo de ocho días, presente dos modelos de kioscos: uno para la venta de refrescos y otro para la de periódicos.

Propone conceder un mes para que desaparecieran los kioscos actuales. Durante dicho tiempo los propietarios de aquellos podrán presentar nuevas solicitudes en demanda de instalar otros kioscos, sujetándose a los nuevos modelos.

En los nuevos kioscos sólo se podrán expender refrescos, salvo en los de la Glorieta y Santa Catalina.

Todas estas condiciones se presentarán a la aprobación del Ayuntamiento en la próxima sesión.

Fiestas populares

Los vecinos de las calles de los Olmos, Carmen, S. Elías y otras, se proponen este año efectuar la anual fiesta en honor de la Virgen del Carmen, con gran solemnidad y esplendor.

Serán cuatro los días de fiesta que se celebrarán. Además del programa de los festejos, que a continuación publicaremos, la Comisión está gestionando recabar de las Autoridades militares y Eclesiásticas la celebración de una misa de Campaña el día 15 a las 7 de la mañana en el paseo de la Rambla.

Los festejos a que nos referimos se celebrarán los días 8, 14, 15 y 16 del actual y el programa, es como sigue:

Día 8.—A las 19, colocación de las banderas, con pascalle por la Banda de música del Regimiento de Palma.

Día 14.—A las 20, iluminación general. A las 22, baile de boleros al estilo del país.

Día 15.—A las 6, diana por una banda de música. Imposibilitada la Comisión encargada de los festejos, de repartir a domicilio, en un solo día, las clásicas cocas, por el gran número de cofrades, ha acordado, tenerlas depositadas en la casa núm. 38, del paseo de la Rambla, de donde, desde las 7 a las 12, podrán recogerlas previa papeleta que se les entregará. De las 21 a las 24, iluminación y música en los tres tablados, al efecto instalados. (En el de la calle de S. Elías, tocará una nutrida orquesta).

Día 16.—A las 7, diana por una banda de música. De las 21 a las 24.—Iluminación y música como el día anterior.—A las 23, amenizada por una de las bandas de música, tendrá lugar una vistosa Sec-

ción de fuegos artificiales, con arreglo a un magnífico programa.

A la Sangre Preciosa de Jesucristo

De todas las efigies que se veneran en Palma la que cuenta con más devotos es la de la Sangre Preciosísima de Jesucristo que se adora en la iglesia del Hospital Provincial.

Por este motivo aquel templo, donde ayer se celebró fiesta dedicada a dicha efigie, se vio animadísimo por millares de fieles que iban rendir culto a la tan venerada imagen.

En la misma predicó el canónigo don Buenaventura Barceló. Su discurso fué de adoración y tributo a la santa efigie.

Por la tarde la Reverenda Comunidad cantó los actos de coro.

Eran las diez de la noche y todavía aquella iglesia estaba muy concurrida de personas que iban a implorar las gracias de La Sangre.

Procesión en los Hostalet

Ayer en la iglesia de Nuestra Señora de la Asunción de los Hostalet se celebró lucida fiesta dedicada al Delfico Corazón por los vecinos de aquel caserío.

A la comunión general asistieron las Hijas de María, cuya congregación en dicho pueblo es bastante numerosa.

Los oficios divinos resultaron solemnes. Después de los Evangelios predicó elocuente sermón el Rvdo. Pbro. D. José Auba.

A las seis de la tarde salió de dicha iglesia la procesión, a la que asistieron numerosos fieles.

Figuraban además de la comitiva, varias congregaciones y los alumnos de distintos colegios.

Detrás de la Custodia seguían, presidiendo el acto, los concejales del Ayuntamiento de Palma Sres. Castaño, Barceló, Fuster, Calafell, Canet y Bonnin.

Dos bandas de música amenizaron el acto tocando, durante el trayecto, distintas piezas.

Fué un acto muy lucido, contribuyendo a ello las muchísimas personas que animaban las calles de los Hostalet y Can Capas por donde pasó la procesión.

Terminó la fiesta con el canto de un Te-Deum.

Los baleares en América

Resultan interesantes las siguientes líneas que publica *El Mallorquín*, de Buenos Aires y que nosotros copiamos íntegras:

«Acaban de llegar en el vapor *Satrástegui* unos cien mallorquines, la mayor parte jóvenes payeses que vienen bien dispuestos a dedicarse a las tareas del campo pues no dudan que aquí han de encontrar pronto trabajo y mucho mejor remunerado que en nuestra querida Roqueta.

Entre ellos han venido recomendados a nosotros los señores: Juan Oliveras, Gabriel Bauzá y otro señor natural de Muro, por quienes haremos cuanto esté a nuestro alcance para conseguirles pronta y buena colocación.

También ha llegado nuestro amigo don Rafael Galve, quien viene con varias representaciones de importantes casas de Barcelona y Palma, y como vía de ensayo ha traído algunas mercaderías, especialidades de Mallorca que, de convenir la importación de los artículos que ha traído por vía de muestra, hará importantes negocios, dadas las facilidades con que cuenta de algunas de estas y aquellas casas de comercio.

Sean bienvenidos nuestros compatriotas, y no duden que en este hospitalario país los hombres de trabajo y de buenas costumbres, ven pronto recompensados con creces sus desvelos. En cambio, les parece ingrato a los que ilusionados por las riquezas de este suelo creen que el solo hecho de haber venido es suficiente para crearse una fortuna sin sacrificio alguno. Estos son los que en un país tan rico como éste, pasan más miseria que en nuestra humilde tierra.»

El día 10 debió inaugurarse en Buenos Aires una Escuela Mercantil debido a la iniciativa de D. José García Noll. A la misma podrán asistir los baleares. D. José Ripoll, director del Colegio *San Luis* ha cedido el local para el establecimiento de dicha escuela.

Industriales

Al ocuparnos de nuevo del aprovechamiento de Amador Joy y Castañer, que después de brillantes ejercicios, acaba de obtener en el Instituto de Terrassa la revalida de Práctico en industrias, grado que además de facilitarle para desempeñar cargos propios del ramo, le habilita para ingresar en la Escuela de Ingenieros Industriales, no podemos menos de expresar la satisfacción con que vemos la justa importancia que empieza a concederse en Mallorca a las profesiones industriales.

Ya se va comprendiendo por muchos que el único porvenir de la juventud, no está en el estudio de las materias que comprende la segunda enseñanza, como medio de preparación para cursar alguna de las facultades establecidas en nuestras universidades, y obtener un título que le autorice para dedicarse a la medicina ó la abogacía ó a alguna otra de esas carreras en las cuales, por falta de clientes, se hace imposible la vida a la mayor parte de los que las ejercen. Ha caído afortunadamente en desuso el desdén con que antes solía mirarse a los que aplicaban su talento y sus conocimientos a la dirección de alguna explotación industrial. Personas de clara inteligencia y de vasta instrucción no tienen reparo alguno en vestir la blusa del industrial ni en respirar el aire del taller, ofreciendo con ello a sus conciudadanos un ejemplo digno de ser imitado.

Iniciado en Mallorca ese saludable movimiento, sería cosa de pensar en la manera de dar a los jóvenes que se propongan imitarlo, por de pronto, toda clase de medios para que sin necesidad de separarse de sus familias ni hacer grandes gastos, pudieran hacer los estudios preparatorios, para ingresar en uno de esos establecimientos especiales para la enseñanza técnica industrial.

Repartición de premios

Ayer tarde en el Colegio de Obreras de San José se celebró el acto de repartición de premios a las alumnas del mismo.

A las cinco y media llegaron a dicha Escuela buen número de señoras de las Conferencias que fueron saludadas con un Himno que cantó el coro de niñas del Colegio.

Después que los invitados hubieron tomado asiento, la niña Juana Salvá leyó un discurso pidiendo indulgencia a los presentes para todas las alumnas.

El Pbro. y Director de la Asociación D. Bartolomé Molina usó de la palabra explicando la importancia de la enseñanza y de la buena obra que se verifica en dicho establecimiento.

Acto seguido fueron examinadas todas las alumnas demostrando que reciben de sus profesoras excelente instrucción y esmerada educación.

Terminado el examen se repartieron los premios consistentes en prendas de vestir, libros, etc.

Después la niña Apolonia Sastre leyó una composición de la Sra. D.ª Elisa Sabater, dando las gracias a las señoras que prestan su cooperación, para que pueda subsistir tan útil asociación como es la de Obreras de San José.

Finalizó el acto con un corto discurso que pronunció el citado Pbro. Sr. Molinas.

Acto literario musical

Ayer tarde en el Colegio de la Pureza se celebró un acto literario musical, tomando parte en el mismo las alumnas del mismo, quienes recitaron poesías.

Se representó la comedia titulada *La Primera Comunión*.

Varias señoritas cantaron bonitas composiciones siendo todas muy aplaudidas.

Pendencias de taberna

Anoche en un cafetín de la calle de la Paz, dos sujetos que estaban tomando unas copas, por dimes y diretes promovieron una disputa. Esta se acaloró en términos tales que los dos individuos salieron desafiados a la calle. Ya en la vía pública se insultaron de lo lindo, abofeteándose mutuamente. La pendencia

hubiera acabado malamente a no intervenir los demás parroquianos y varios transeúntes, quienes lograron apaciguar los ánimos de los alborotadores.

La policía intervino en el hecho y hoy dichos sujetos han sido puestos a disposición del Sr. Juez municipal respectivo.

Un muchacho muerto

Ayer tarde en el punto conocido por *Es Mollet*, unos muchachos estaban encaramados sobre unos tablones a los cuales les hacían servir de balanza colocándose ellos a sus extremos. Uno de los muchachos perdió el equilibrio cayéndose al suelo desde la altura de unos tres metros, produciéndose varias heridas de consideración en la cara. Numerosas personas que transitaban por el camino de Ronda acudieron al lugar de la desgracia. Se auxilió inmediatamente al muchacho y después de curado de primera intención fué trasladado a casa de sus padres, sita en la plaza de la Navegación del arrabal de Santa Catalina.

Se nos dice que esta mañana dicho muchacho ha fallecido a consecuencia de las heridas que recibió.

El Ministro de la Guerra en Baleares

En *El Liberal* de Mahón leemos la siguiente noticia:

El ministro de la Guerra, general Luque después de haber visitado todas las fábricas nacionales de armas, tiene proyectado venir a Baleares.

El viaje a éstas lo efectuará antes de que empiece el otoño.

El ministro de la Guerra se propone visitar detenidamente las tres islas, examinando con detenimiento las bahías de Palma y Alcudia y el puerto militar de Mahón.

Se propone invertir en este viaje varios días, pues ha declarado que quiere estudiar las defensas militares que deben hacerse en ellas.

Al propio tiempo que el estudio de las fortificaciones, tiene proyectado analizar las reformas militares que piensa establecer en este archipiélago, para lo que propone visitarlos antes de ultimarlas.

Aunque no se ha fijado fecha, se considera probable que venga a principios de Septiembre.

Ráteros

Hasta nosotros llegan quejas relativas a la falta de vigilancia que se observa por la policía y guardias municipales, en el muelle.

Se nos dice que continuamente, de los botes colocados en el muelle, se nota la falta de vino, hasta el punto que un solo comerciante ha notado a faltar, estos últimos días, unos 200 litros.

Se enteran los jefes de policía y de la guardia municipal?

Internacional de la Prensa

El Consejo de la Asociación Internacional de la Prensa, renovado el 30 de Junio último, se compone de los señores siguientes:

Director: D. Alfonso Lemonnier. Vice-presidentes: D. Mariano Etienne, presidente de la prensa genovesa; Comandante D. Lázaro Nicola, redactor en jefe del *Diario Oficial de Italia*; D. Eduardo de la Cria, director del *diario Buenos Aires* que se publica en La Plata; y don Juan B. Enseñat, autor dramático y periodista.

Tesorero: D. Francisco Biédry, director del *diario L'Espresso-Marselle*. Secretario: D. Edmundo Goblone, redactor en jefe del *diario El Colonial* de París.

Riña en Ibiza

A las ocho de la noche del día 30 del próximo pasado mes, en la parroquia de San Jorge ocurrió el siguiente hecho: Un vecino de dicha parroquia llamado Juan Torres Colomar, disparó un tiro contra una niña de 12 años de edad llamada Francisca Prats Tur, por sospechar a la ventana de la casa del agresor. Afortunadamente no hizo blanco.

Entonces entre dicho Torres y el padre y un hermano de la niña se promovió acalorada disputa.

El primero agredió a los otros dos con una escopeta y una chuchilla.

Los disparos no hirieron a los agredidos.

El sujeto en cuestión ha sido puesto a disposición del Juzgado.

La escuadra francesa en Baleares

El miércoles de la presente semana empezarán las maniobras navales que efectuarán las escuadras francesas del Norte, Mediterráneo y Reserva.

Estas escuadras partirán de tres puntos distintos con objeto de reunirse en uno determinado, que se cree será muy inmediato a las Baleares.

Se cree que esta reunión tendrá por objeto simular algún combate.

Los barcos vencedores es probable que se retiren después a un puerto inmediato ó donde tenga lugar el combate y es casi seguro también que los vencidos vayan a refugiarse a sitio donde se vean libres de las balas enemigas.

No es aventurado pues suponer nos dice el cónsul francés M. Simonin, que los buques franceses visiten los puertos de Palma, Mahón y Pollensa.

Así lo hacen creer las noticias que sobre el particular ha recibido.

M. Simonin ignora el día en que vendrán los buques a Baleares.

Escuelas nocturnas

Anoche fueron inauguradas las escuelas nocturnas establecidas en el convento de Nuestra Reparadora.

Presidió el Ilmo. Sr. Obispo. En la fiesta se ejecutó el siguiente programa: La niña Margarita Serra hizo el *Campamento*, y seguidamente se ejecutó el siguiente programa: *Pleito y fallo* (diálogo) por Carmen Sastre, María Coll, Margarita y Catalina Avila y Margarita Domingo; *Flores de almendro* (poesía) por Antonia Sastre y Juana Miguel; *Consagración*, por Margarita Sansó y Josefa Perpiñá; *Cansó*, por Margarita Serra; *Pan de Mar*, por María Coll; *Idili*, por Catalina Avila; *Cuadro final*, por Francisca Abraham, María Coll y Catalina Avila.

El Ilmo Prelado en un bello discurso demostró a las alumnas el beneficio que reciben con la enseñanza teórica y práctica que se les da en aquella casa y dándoles consejos paternales para que tal enseñanza y comunicación con sus maestras y preceptoras redunde en bien de sus alumnas.

Notas del Carnet

Ha obtenido el título de Licenciado en Medicina y Cirujía el joven D. Miguel Sureda Blanes.

Le felicitamos igualmente a su padre el farmacéutico D. José Sureda Lliteras.

PERSONALES

En la secretaría de la Junta Provincial de Instrucción Pública se ha recibido el título de Licenciado en Derecho expedido a favor de D. Miguel Pons Ripoll.

NECROLÓGICA

Ayer por la tarde pasó a mejor vida la Sra. D.ª Soledad Sagaz, esposa del reputado médico D. Francisco Sancho.

La enfermedad de la Sra. Sagaz ha sido breve. La finada era persona muy caritativa, amante esposa y buena madre.

El rosario esta mañana se ha verificado en la iglesia de San Jaime. Se ha visto muy concurrido. Seguidamente se verificó el entierro.

Reciba la distinguida familia de la finada la expresión sentida de nuestro pésame.

DE VIAJE

Procedentes de Barcelona llegaron ayer en el vapor *Lulio*, don Miguel Sastre, don Gabriel Ortigas, don José Bonal, don Miguel Paz, don Jaime Perelló, don Gabriel Cándido, don Antonio Mora, don Manuel Torres, don Sebastián Puigerverri, don Felio Planas, don Ramón Miguel, don Miguel Garau, don Miguel Gayá, don Bartolomé Juliá, don Antonio Bonet, don Sebastián Juan, don Miguel Artigas, don Juan Tur, doña María Adrover, don Julián Calvo, don Miguel Nicolau, don Onofre Bisquera, don Pedro Bertard, don Luis Moragues, don Juan Simonet, don Antonio Coll é hijo, don Bartolomé Bosch, don Bolo Frontera, don José Aguiló y señora, don Juan Galmés, don Guillermo Puig, don Antonio Oliver, don Antonio López, don Pedro Pastor, don Juan Bujista, don Cristóbal Fernández, don Juan Ramón y familia, y don Marcos Soler.

Procedente de Valencia esta mañana ha llegado el comandante de Artillería don Carlos de la Casa y Garnicer.

De Valencia han llegado esta mañana en el vapor *Cataluña*, don Antonio Martín, don Bernardo Alemany, don Francisco Cervera, doña Juana Gamundí, don Juan Muntaner, don Francisco Vidal, don Matías Bernabé, doña Francisca Alemany, don Francisco Franch, don Matías Covas y familia, don Carlos de la Casa y señora, don Sebastián Bosch, y don Rafael Mollá.

De Ibiza ha venido en el mismo vapor un guardia civil.

RELIGIOSAS

Santos para hoy.—La visitación de Nuestra Señora y San Urbano.

Para mañana.—El Beato Ramón Lull, mártir mallorquín.

Cuarenta-Horas.—Mañana continuarán en San Francisco en honor de la visitación de Ntra. Sra. Exposición a las cinco y media, acto continuo el ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús, a las nueve misa conventual, a las once solemne fiesta dedicada al ínclito mártir de Jesucristo Bto Raimundo Lulio, a expensas del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, con misa mayor solemne con sermón por el señor D. José Miralles, canónigo; por la tarde los actos de coro y reserva de S. D. M.

MILITARES

Servicio de la Plaza para el 5 de Julio de 1906.

Parada.—El Regimiento Infantería de Palma.

Jefe de día.—El Comandante del Regimiento Infantería de Palma n.º 61 D. Fernando Crespo Estrada.

Hospital y Provisiones.—El 7.º y último Capitán de Artillería.

Vigilancia.—El 1.º y último oficial de Caballería y clases del Regimiento Infantería de Palma.

Clasificaciones.—Han sido declarados aptos para el ascenso, cuando por antigüedad les correspondía, los primeros tenientes de Caballería D. José Beltrán Ximelís y D. José Gralla y de Stein.

Vacantes.—Existe una de primer teniente en la plantilla de la Academia de Infantería que ha de proveerse en los términos reglamentarios.

Ascensos.—En los exámenes verificados en el Centro Electrotécnico y de Comunicaciones al terminar el primer curso del año actual de la escuela general de Telegrafía, han sido aprobados los siguientes individuos que sirven en estas Islas.

A jefes de estación eléctricos y ópticos.—Cabos Benito Fernández Borrero, y Pedro Matas Fiol.

A jefe de estación eléctricos.—Soldado Pedro San Carlos Ripoll.

A telegrafistas primeros eléctricos y ópticos.—Soldados José Nacher Villalonga y Domingo Prieto Leopotea.

A telegrafistas primeros eléctricos.—Soldados Emilio Valls Agustí y Bartolomé Ramón Lleptas.

A telegrafistas primeros ópticos.—Cabo Adolfo Martí Pelaires, Soldados José Ferrer Ferrer, Pedro Coll Sintes y Domingo Faló Fememias.

Delegado especial.—El Excmo. Señor Comisario Regio de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española, Teniente General, Marqués de Polavieja; en virtud de acuerdo unánime de la Asamblea Suprema, ha tenido a bien nombrar Delegado especial de la misma, para la reorganización de las Comisiones locales en la Isla de Mallorca con todos honores y atribuciones anexas al cargo, al M. I. Sr. D. Victor Valenzuela, Pbro. Licenciado en Farmacia y Secretario General de la Comisión Provincial de Baleares.

Felicitamos de todas veras al Sr. Valenzuela, por la tan merecida como acertada elección que le ha sido otorgada.

DEL PUERTO

Movimiento en el puerto durante las últimas 24 horas.

Entradas.—Procedente de Barcelona llegó ayer por la mañana el vapor *Lulio* con pasajeros, la balija y carga general.

Esta mañana ha llegado procedente de Valencia é Ibiza el vapor *Cataluña*, con la correspondencia de ambos puntos 33 pasajeros y carga general.

Salidas.—Para Ibiza salió ayer noche a la hora de costumbre el vapor *Lulio* con la balija, carga variada y un pasajero.

Esta mañana a las siete ha salido para Cabrera el vaporcito del mismo nombre.

Despachados.—Con destino a Valencia se ha despachado el laúd *San Antonio*, el cual saldrá esta noche con carga de madera y otros efectos.

Con destino a Bugía se ha despachado con cargamento de efectos el laúd *Bartolito*.

Para Barcelona se ha despachado y saldrá a la hora de itinerario el vapor *Baleares*.

Noticias varias.—Mañana llegará procedente de Barcelona el vapor *Baleares* saliendo por la tarde para el puerto de su procedencia.

Estadística

Defunciones

Día 24.—Antonio Sureda Llompart, 67 años, y María Ramis Munar, 52 años.

Día 25.—Julián Martínez y Ricart, 7 años.

Día 26.—José Gimestra Sastre, 60 años, Juan Martorell Colomar, 30 años, y Francisca Campomar Balaguer, 3 años.

Día 27.—Miguel Forteza Pomar, 6 años, y María Sastre Coll, 35 años.

Día 28.—Concepción Bonafé Ferrer, 59 años.

Día 29.—Manuela Massot Grotodis, 6 años, y Jerónima Cervera Más, 78 años.

Juzgado de la Catedral

Nacimientos.—Días 24 25 26 27 28 29.—Varones 7, Hembras 11.

Matrimonios.—Día 27.—Joaquín Cebalhart con María Salvá Morey.

Día 30.—Juan Ferrer Ferrer con Isabel Petro Petro; Bartolomé Roselló Macadal con Francisca Barceló Crespi.

Juzgado de la Lonja

Matrimonios.—Días 25 26 27 y 28.—Varones 3, Hembras 5.

DE LA REGIÓN

Buñol

El jueves por la tarde salieron de esta villa unas 60 personas que forman la Sección de la Adoración Nocturna Buñol, con dirección a Lluch y con objeto de tomar parte en la fiesta de las Espigas que se celebró en aquel santuario el día San Pedro.

Dichos adoradores llevaban su correspondiente bandera. Unos marchaban pie por el *Gorch Blau* y otros en carretas por la carretera.

En Lluch tomaron parte en la fiesta cantando bonitos coros dedicados al Sagrado Corazón.

Regresaron de dicho punto, muy satisfechos de la fiesta y la excursión, a tarde sábado.

1 de Julio de 1906.

Mahón

autorizado á don Santiago Maspoeh para traspasar un vivero de mariscos que tiene establecido en este puerto.

DE TEATROS

LIRICO

Anoche tuvo lugar la segunda representación de la ópera La Favorita, encargándose el señor Frau de la parte de Rey y el señor Pina de Baldasara.

La concurrencia fué algo más numerosa que el viernes pasado.

El señor Frau, á pesar de haber aprendido la obra casi en 24 horas, cantó con verdadero arte las romanzas del segundo y tercer actos. El público tributó al joven artista una entusiasta ovación.

Obtuvieron también aplausos la señora Robert y los señores Pina, Pol y Morera; habiendo obligado al público á este último á que repitiera el spinto gentil.

Decíase anoche que mañana llegará la tiple señorita Costa, que debutará el próximo jueves con la ópera Faust, cantada por los señores Frau y Arrom.

EN LA AUDIENCIA

Crimen en Arianñ

REVISIÓN DE UNA CAUSA

Juicio por jurados

Esta mañana ha empezado en esta Audiencia la revisión de la causa en juicio oral y público con intervención del tribunal popular contra Antonio Ferriol y Guillermo Mayol, acusados del delito de asesinato en la persona de Bartolomé Roig y cuya primera vista de la causa tuvo lugar el 20 de Febrero del presente año.

LAS PARTES

Forman el tribunal los Sres Gimeno, de Lara y Llaçar. El Ministerio público en esta causa está representado por el Teniente Fiscal don Carlos de Quintana.

La defensa del Ferriol corre á cargo de D. Miguel Amengual y la del Mayol á cargo de D. Miguel Frau.

Después de haber prestado los Sres. Jurados el juramento de rúbrica se da la voz de "Audiencia pública" y empieza la vista.

EL HECHO DE AUTOS

El secretario de Sala D. Luis Canals da lectura al hecho de autos del que resulta que en la noche del 25 de Abril del año 1905 los dos procesados, que estaban encamistados con el Bartolomé Roig, se dirigieron al molino donde vivía éste y llamando á la puerta la acometieron con un palo y piedras derribándole al suelo, y golpeándole con una piedra hasta causarle la muerte y quebrantarle en menudos pedazos los huesos de la cabeza.

El Sr. Fiscal califica este hecho como un delito de asesinato y dice concurren en él las agravantes de alevosía, premeditación, ensañamiento y nocturnidad.

La defensa del Ferriol alega que su defendido es completamente imbecil y por consiguiente exento de responsabilidad, califica el hecho como constitutivo de un delito de homicidio.

La otra defensa alega que su patrocinado obró en la lucha en propia defensa. Terminada la lectura del hecho de autos, se procede al

EXAMEN DE LOS PROCESADOS

Guillermo Mayol.—Declara que la noche de autos ayudó al Ferriol á descargar una cuba de vino en el Café del Huerto y después el Ferriol se afaitó en este café, presidiéndole el procesado diez céntimos para pagar al barbero. Después el Ferriol le propuso que le acompañase á casa del Roig para cobrar cinco pesetas y así lo hicieron; al llegar á casa del interfecto el Ferriol le reclamó las cinco pesetas y el Roig le contestó que le pagaría con un palo dándole dos bastonazos. Al decir esto el declarante se interpuso y el interfecto le pegó dos bastonazos á él cayendo al suelo y cogiendo una piedra la echó al Roig y después le arrebató el bastón dándole un golpe en la espalda.

Niega que haya propuesto nunca al Ferriol ir á matar al Roig ni que haya dicho al Vanrell que él y el Roig no cabían en el mundo.

Ha trabajado varias veces por cuenta del Roig.

Dice que habló al hermano del Ferriol diciéndole que el Roig había sido el que había robado los puros. Contesta á la defensa del Ferriol que cuando fueron á casa del Roig no llevaban ninguna clase de arma.

A su defensa contesta que cuando el Ferriol y el Roig peleaban acudió enseñándole á separarlos.

Dice que el trabajo que verificaba en casa del herrero era trabajo burdo, que cualquiera podía realizar. Afirma también que sufría fuertes ataques epilépticos y que cierto día intentó ahorcarse.

Antonio Ferriol.—Relata que el día de autos fué á casa del difunto Roig á cobrarle una deuda de 5 ptas., acompañándole el otro procesado Mayol, y al llamar á la puerta del Roig éste abrió y le dió dos garrotazos y entonces el que declara le arrebató un bastón.

Contesta al Sr. Fiscal que fué á cobrarle la deuda á las diez de la noche porque así se lo dijo el Roig.

No sabía que el difunto tuviese resentimientos con el Mayol. Cuando se marchó con éste á casa del Roig partieron del Café del Huerto.

Refiere la escena de la reyerta diciendo que el Roig le pegó dos garrotazos y entonces él consiguió quitarle el bastón dándole dos palos y después el otro procesado Mayol, pegó á Roig con una piedra y se marcharon los dos.

Dice que las manchas de sangre que hay en una camisa que llevaba puesta la noche de autos proceden de un macho del predio La Canova.

Fiscal.—¿Es Vd. casado?

Procesado.—Sí, señor.

F.—¿Hace mucho tiempo que se casó?

P.—No me acuerdo ya.

F.—¿Cuando se casó le enseñaron á Vd. la doctrina cristiana?

P.—No lo sé... no me acuerdo de nada.

Niega que la noche de autos el Mayol le propusiese en el Café del Huerto ir á ver al Roig con el objeto de apalearle ó matarle, ni que dijese al barbero que le afeitaba, que tenía que matar á uno aquella noche.

El Sr. Fiscal en vista de las numerosas contradicciones que hay entre las diversas declaraciones prestadas por el procesado, pide la lectura de la declaración del sumario Se leen todas las declaraciones prestadas por este procesado con objeto de examinar si hay contradicción entre ellas y resultan varias. Estas son las de haber declarado antes que entró en casa de Roig y ahora dice que no; la de las manchas de su camisa; el haber dicho antes que estaban encamistados el Mayol y el Roig y ahora afirma que no; la de haber reconocido antes las piedras y ahora no; y la de haber dicho antes que el Mayol le propuso ir á matar al Roig y ahora lo niega.

El procesado mantiene lo declarado ante la Sala. En sus contestaciones parece que está como atontado ó, finge estarlo, haciendo respuestas necias.

El público permanece indiferente.

Contesta á su defensa que es posible que al pegar al Roig, éste cayera y diese de bruces en una aspa de un molino que había allí.

Contesta á la defensa del Mayol que estando el Roig en la puerta de la misma cuando los procesados iban hacia su casa, no podía aquel verlos á causa de un recodo que ofrece el camino.

Se hallaba en Sta. Margarita á causa de que llevaba allí una pipa de vino y que para descargarla solicitó la ayuda del Mayol en el Café del Huerto.

Continúa contestando al letrado que él había dicho que el Roig le había asegurado que le daría las 5 pesetas aquella misma noche.

Contesta que no sabía que el difunto fuese licenciado de presidio y que viviese separado de su mujer. Afirma que en el predio en que servía guardaba cerdos y subía agua, á causa de que no era apto para hacer otros trabajos.

Afirma que en ninguna de las declaraciones ha dicho que pegase al Roig con una piedra.

Dice que cuando habló con el Mayol para ir á casa del Roig, el primero le dijo que no tuviese cuidado, pues si el Roig le embestia él le mataría.

PRUEBA TESTIFICAL

Jaime Vanrell.—Es el dueño del Café del Huerto, de Arianñ. Declara que la noche de autos el Ferriol y el Mayol se encontraban en su café, y el Mayol dijo al testigo que tenía, que dar un corrido al Roig y que quería matarlo.

Afirma que dió á guardar una caja de puros al Roig, y que éste dijo algún tiempo después que no podía entregárselos, pues se los habían robado, y supuso que los ladrones eran los trabajadores de la finca la Canova. Uno de los que estaban en esta finca era el Ferriol.

El declarante supuso si sería el Ferriol que se los había robado; y al ir éste á pedirle explicaciones, contesta el declarante que con quien tenía sospechas era con el Roig.

Vió afeitarse al Ferriol en su casa y no oyó que éste dijese nada.

Está enterado de las relaciones que tenía el Roig con una joven, á pesar de ser casado. Sabe también que la guardia civil estaba vigilando al Roig, por creerle autor de varios robos.

Tiene á los procesados en buen concepto.

Declara que el Mayol le dijo que tenían que hacer una encerrona al Roig. Oyó decir que el Roig y el Mayol estaban disgustados.

Jaime Rigo.—Es el dueño del molino que tenía arrendado del Roig. Está enterado del arresto que sufrió el Roig por haber pegado al Mayol. Cuando ocurrió lo del robo de los puros, el Roig le dijo que sospechaba de los gañanes de la Canova y suponía, sería el Ferriol.

Afirma que es cierto que tenía ya arrendado el molino del Roig al Ferriol, porque los parroquianos se quejaban de él.

Dice que para ir del café del Vanrell al molino sólo hay un camino. En el patio del molino dice que hay muchas rocas y piedras y que el Roig podía haber tropezado durante la riña y dar de bruces sobre una de las aspas que había en el patio.

Tiene á los dos procesados en buen concepto y está enterado de la imbecilidad del Ferriol y los ataques epilépticos del Mayol.

Juana M. Genovart.—Es la esposa del dueño del Café del Huerto.

Está enterada de la mala conducta que seguía el Roig. Tiene á los procesados en buen concepto.

SUSPENSIÓN

A la una y media se suspende la sesión hasta mañana á las diez y media.

Postales Artísticas

Se ha recibido un nuevo surtido de Bodas Reales, Artistas Españolas, Gente conocida, Los Reyes de España (nueva geografía), El atentado contra el Rey, Y otras muchas novedades en colores, brillantina, esmalte y platinos.

Librería de J. Tous, plaza de Cort 14 y 16

Gacetillas

En el campo de Hornabeque ayer se verificó la tirada de pichón oficial que mensualmente celebra la R. S. La Veda. Se tiraron dos poulas y un shooting-out. La primera poule la ganó D. Francisco Truyols, la segunda D. Mariano Truyols y el shooting-out D. Mariano Torrella.

Uno de estos días son esperados en el puerto de Mahón los buques de guerra Lepanto y Osado.

A bordo del primero viaja como alférez alumno el duque de Montpensier.

Han sido aprobados en los exámenes de reválida de Maestro elemental los señores: D. Mateo Tauler Oliver, D. Pedro A. García Avila, D. Jerónimo Salleras y Oliver, D. José Arbós y Homar, D. Poncio Suñer y Coll, D. Teodoro Suau y Ríos.

En el Círculo de Obreros Católicos hoy á las seis; debe celebrarse un acto literario musical organizado por la congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga.

A bordo del vaporcito Cabrera esta mañana ha salido para aquella isla el destacamento que ha de guarnecer dicho punto durante el mes de Julio.

En Sineu han sido detenidos dos sujetos que atropellaron á D. Miguel Barceló Esteve, causándole varias heridas contusas de carácter leve.

En Ibiza la guardia civil ha denunciado al vecino de la misma D. Juan Torres Mari, por haber infringido un bando de la Alcaldía en que se prohibía disparar cohetes.

Dicho señor tiró uno de dichos explosivos que quemó los vestidos á una niña de corta edad.

Por el Juez de Instrucción de la ciudad de Mahón se cita á Jaime Rotger Marqués

Se ha puesto á la venta una hermosa colección de tarjetas postales, reproducción de los hechos más culminantes de las Bodas Reales.

La colección consta de diez modelos esmeradamente hechos al bromuro. Véndese al precio de Ptas. 1'50 la colección en la Librería Tous.

El Tesorero de Hacienda de Baleares en atento B. L. M. nos manifiesta que por R. O. 2 de Junio último, se amplía el plazo de recaudación voluntaria de cédulas personales hasta el 31 del mes actual.

En Santa Eulalia la guardia civil ha detenido á un joven que en riña que sostuvo con otro infringió á su contrario varias hreidas calificadas de leves por el facultativo.

Se ha hecho cargo de la Mayoría del Rgto. de Palma el teniente coronel, recién ascendido, D. Miguel Villalonga Mutti.

Mañana en la iglesia de San Francisco se celebrará lucida fiesta dedicada al Beato Ramón Lull.

Hoy ha empezado á montarse la estación telegráfica en Valldemosa que se acordó instalar con motivo de la residencia veraniega en aquella villa del ex-presidente del Consejo de Ministros Señor Maura.

En la Alcaldía de San José se halla expuesto al público á efectos de reclamación el repartimiento de arbitrios extraordinarios para cubrir el déficit del presupuesto municipal ordinario del actual año 1906.

El Alcalde de Inca ha remitido al Gobierno civil para su publicación en el Boletín Oficial el extracto de los acuerdos tomados por la Corporación que aquel preside durante el mes de Mayo último.

OSTRAINA el mejor reconstituyente y el más recomendado por los médicos. Depósito Centro Farmacéutico Harina 34 y principales farmacias y droguerías de Palma y del mundo.

Ninguna Tos resiste 24 horas á los Discoideos pectorales Rosselló, caja dos reales. Depósito: Farmacia Obrador, Palma.

Coqueluche, catarros, tos ferina y toda clase de Tos de los niños, se cura radicalmente con el anticatarral Rosselló.—FRASCO UNA peseta. Depósito: Farmacia Obrador, Palma.

Tos Se cura usando las Pastillas antisépticas balsámicas Morelló.

Somatose Reconstituyente de primer orden. Quien quiera vestir bien, á precios económicos, sírvase en la Sastreía Almacenes Montaner, Sindicato 2 á 10.

Con el uso continuo del «Jabón fluido Gorgo» desaparecen las manchas y pecas del cutis. Venta en perfumerías.

Descubrimiento maravilloso La hernia curada Por el método Claverie de París Como se recordará, fuimos los primeros en dar á conocer á nuestros lectores el nuevo método para la contención indolorosa de las hernias, descubierto recientemente por el gran especialista de París, Sr. Claverie, cu-

vos notables trabajos en lo que á la ortopedia se refiere, han llamado con justicia la atención del mundo científico.

Dicho método que consiste en aplicar sobre el tumor un tapón neumático sólidamente mantenido por medio de cintas elásticas, suprime en absoluto el braguero con resorte, instrumento de suplicio más que aparato de alivio, y permite al enfermo trabajar y dedicarse á sus habituales ocupaciones como si nada tuviera, resolviendo en breve tiempo la hernia, sin operación y sin el menor sufrimiento por parte del paciente.

Si todos los que padecen de HERNIAS, RELAJACIONES, QUEBRADURAS, VARI-COCELES, DESCENSOS DE LA MATRIZ, etcétera, ensayan esta maravillosa cintura, encontrarán inmediatamente alivio á sus dolores y podrán dedicarse á sus ocupaciones ó á sus placeres habituales sin experimentar molestia alguna.

El Sr. Claverie, 234 Faubourg Saint Martin, París, se encuentra actualmente en España con objeto de examinar á los enfermos y hacer personalmente la aplicación de su método incomparable.

Aconsejamos, pues, á nuestros lectores, acudir confiados á la consulta de dicho eminente especialista, el cual recibe de las 9 de la mañana á las 5 de la tarde en: VALENCIA, Miércoles 4, Jueves 5, Viernes 6 y Sábado 7 de Julio, Gran Hotel. REUS, Lunes 9 de Julio, Hotel de París. TARRAGONA, Martes 10 de Julio, Hotel de París. BARCELONA, Miércoles 11, Jueves 12, Viernes 13, Sábado 14, Domingo 15 y Lunes 16 de Julio, Hotel de Oriente

COMPANÍA ARRENDATARIA DE TABACOS El Consejo de Administración de esta Compañía, en uso de las facultades que le confieren los estatutos de la misma, ha acordado repartir, á cuenta de beneficios del año 1906, un dividendo de 50 pesetas líquidas por acción, que se pagará sobre el cupón número 28 de los títulos al portador.

Los cupones se deberán presentar al cobro desde el día 9 de Julio próximo, en la Caja de efectos del Banco de España y en las de las Sucursales del mismo en provincias, facturándolos en los impresos que para ello se facilitarán gratis en las mencionadas dependencias á los portadores.

Estos al presentarse acompañados de las indicadas facturas, recogerán un libramiento, contra el que se hará el pago el día que en el mismo se señale si, examinados debidamente los cupones á que se refiera, resultan legítimos y corrientes. Al pie del libramiento suscribirán los interesados el recibo.

El importe de los cupones presentados en Madrid se pagará por la Caja de efectivo del Banco de España, y el de los presentados en provincias, por las Cajas de las respectivas sucursales.

Madrid 28 de Junio de 1906.—El Secretario, Luis de Albacete.

Pedid en Colmados Cafés y restaurants las Horchatas y demás refrescos de Francisco Fortuñy que están elaborados legítimamente de frutas y por su bondad son premiados con medallas de oro y plata (Son útiles para la confección de helados)

Más telegramas La huelga de panaderos Madrid 2 (9'30 m).—Una comisión de panaderos visitó al gobernador civil para darle las gracias, por el interés que se toma en la solución de la huelga.

El Sr. Alba les manifestó que el conflicto creado por la huelga seguía buenos rumbos y esperaba que en breve tendría una solución satisfactoria.

Contra la compañía de ferrocarriles del Norte Madrid 2 (9'45 m).—De Valencia telegrafian que los exportadores de Gandia han protestado contra la conducta de la compañía de los ferro-carriles del Norte, que detiene los vagones cargados de frutas en la estación de Carcagente, dando lugar á que se pudran diez mil arrobas de tomates.

Supresión del impuesto de consumos Telegrafian de Chiclana que el ayuntamiento ha acordado la supresión del impuesto de consumos, proponiéndose repartir el cupo entre los vecinos y recaudarlo individualmente.

Se elogia este acuerdo.

Ministro de Estado La Gaceta publica un Real decreto nombrando ministro de Estado al Sr. Pérez Caballero.

Los reyes en La Granja Telegrafian de la Granja que los reyes asistieron al teatro, regresando á Palacio á las once de la noche.

Se cree que hoy visitarán la Academia de Artillería establecida en Segovia.

Una reunión—Donativo Madrid 2 (10'10 m).—Anoche se reunieron en junta general los panaderos que se ocupan en la confección de pan francés.

En dicha reunión se acordó que se entreguen á los huelguistas, con el fin de que puedan sostener la huelga tres mil pesetas, con este objeto facilitadas por los fabricantes de pan de cañadell.

Montes comunales Madrid 2 (10'30 m).—El alcalde de Bilbao ha salido para Madrid, con objeto de gestionar que se suspenda la venta, anunciada ya, de los montes comunales.

Funda el alcalde su petición en los beneficios que reporta al pueblo el libre tránsito por dichos montes.

Huelga en solución Es muy probable que el próximo miércoles reanuden su trabajo los panaderos que se declararon en huelga.

Las gestiones llevadas á cabo por el alcalde y gobernador han dado buenos resultados.

Contra las revoluciones callejeras.—La rondalla. Madrid 2 (11 m).—Dicen de Logroño que anoche se celebró un banquete en el Circo.

Hablaron los comensales señores Bello, Llorente y Soriano.

Este último combatió las revoluciones callejeras. Pidió á los diputados que empiecen la revolución en el Parlamento y la terminen en las calles.

Una rondalla amenizó el acto. Se cantaron coplas alusivas al estampillado.

LA BOLSA (URGENTE) Madrid 2 á las 16

Table with 2 columns: Item and Price. Interior contado . . . 80'75, Interior fin de mes. . . 81'00, Amortizable 5 por 100. . . 99'80, Banco de España . . . 000'00, Compañía de Tabacos . . . 406'50, Francos . . . 10'45, Libras. . . 27'72, Exterior de París . . . 96'75

MARINA NESTLÉ LACTEADA. Contiene la mejor leche de vaca. Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes. Precio único: Ptas. 1'75 el bote.

3 reales 50 cartas y 50 sobres. Clase fina 4 reales caja. CLASES ESPECIALES. A 6, 8, 10, 12, 16 y 20 reales caja. Papel porcelana y papel violeta á 2 PESETAS caja de 50 y 50.

Glaron para pizarra. Caja de 100 barras clase superior, plus. 1'25. LIBRERIA DE J. TOUTS

—La señora acaba de salir. —Sola? —No, señor, con Nakuna. —¿La india? —Sí, ha vuelto, ha hablado con la señora y ésta parecía asustada. Salieron juntas. —¿Sin decir cuándo volverían? —Sin decir nada. —¿Pero ha vuelto mi hijo? —No, señor. Ramel se hallaba como ebrio. Bajó tropezando con las paredes y en la calle se dejó caer en un banco del boulevard. Cuando estaba allí, paseando á su alrededor una mirada loca, un mozo se le acercó. Ramel le reconoció; era un demandado que se colocaba en un chaflán de la calle de Roma y de la Pepinière. —Perdonad, señor; hace una hora que corro detrás de vos. Y le entregó una carta que abrió Ramel precipitadamente, pensando que le escribía Mma. de Cernis. Buscó la firma y leyó este nombre: «Eva». La carta sólo contenía algunas palabras: «Corred á la Magdalena; un coche obscuro, con un caballo alazán, os espera. Subid y dejad que os conduzcan. Se trata de la vida de Ludovico.»

Ramel echó á correr hacia la Magdalena, y allí en un ángulo de la calle Real encontró el carruaje. —Soy Mr. Ramel,—dijo. —Está bien,—contestó el cochero. Ramel abrió la portezuela y subió. El coche partió con una velocidad fantástica. Entonces solamente, Ramel se fijó en que los vidrios de las ventanillas estaban deslustrados y no se podía ver nada á través de ellos. Trató de bajar uno y nada consiguió. Quiso abrir la portezuela y fué inútil. Estaba, sin duda, cerrada con llave. Entonces tiró del cordón que debía corresponder al cochero. El cordón se le quedó en las manos. Y el coche parecía correr con más celeridad. Ramel estaba prisionero. ¿A dónde se le conducía? ¡Misterio...!

—No, en una sala cuyas ventanillas estarán herméticamente cerradas. —¡Ah! —Y que estará iluminada por dos bujías. —¿Entonces os batiréis con espada? —No, á pistola. —¿La sala es grande? —Nos batiremos á diez pasos. —Pero eso es un duelo á muerte. —A muerte,—dijo friamente el falso Mr. de Mersey. No había de rehusar tal condición Ludovico, que se había querido matar por Mma de Cernis. Limitóse, pues, á inclinarse. —Ahora—prosiguió el falso teniente de navío,—como es necesario preverlo todo, permitidme que entre en algunos detalles. —Veamos. —Dejadme que os diga como hemos de partir. —Ya escuchó. —Subiremos á un coche. —Muy bien. En la puerta Maillot os vendaré los ojos lo mismo que al capitán. Ludovico se inclinó. —Y me dais los dos vuestra palabra de honor de que no investigaréis adonde se os lleva.

sieur Ludovico Ramel tenía, en efecto, cita con dos señores á quienes no conocía. Han almorzado y se han ido. —¿A pie? —No, en coche. Creo haber oído que se daba orden al cochero de ir á la puerta de Maillot. Ramel abrió el telegrama, que al salir precipitadamente de casa de la viuda había llevado; el sello era el de la Avenida de la Grand Armée. Luego Ludovico había expedido este despacho, á dos pasos de la puerta Maillot. Ramel volvió á escapar; esta vez estaba pálido y tenía miedo. —Tres señores no van en carruaje á la puerta Maillot con el fin único de pasearse por el bosque. —Se trataba evidentemente de un duelo. —Van á matarme,—exclamó. —Cien sueldos de propina,—dijo al cochero subiendo al carruaje,—y á la puerta Maillot. Por casualidad, el coche que había cogido el buen hombre llevaba tres briosos caballos, y, lo más raro aun, era conducido por un cochero que conocía su Paris. Tomando por la calle Anber y el boulevard Haussman en un cuarto de hora llegaba á su destino. Ramel se dirigió á un empleado del resguardo.

Gran fábrica de productos refractarios y de gré M. Cucurny, Propietario de las minas de tierras refractarias

Fabricación de ladrillos refractarios y de piezas de todos tamaños y formas, según croquis

Vapores Directos

Línea de la América del Sur

Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe, saldrá a mediados de Julio del puerto de Barcelona el vapor español

ARGENTINO

Precios de pasaje de Palma para Montevideo y Buenos Aires: 1.ª, 147; 2.ª, 100, y 3.ª 88 duros.

Línea de las Antillas

Para Canarias, Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas, saldrá de este puerto el día 3 de Julio el vapor

Miguel M. Pinillos

NOTA. Se suplica á los señores cargadores avisen á la mayor brevedad la carga que tengan que embarcar para reservarles la cabida necesaria.

TARIFA DE ANUNCIOS

EDICTOS y anuncios judiciales, línea del cuerpo 8, á 0'50 pesetas. ANUNCIOS DE SOCIEDADES línea del cuerpo 8 á 0'20 pesetas.

El Centro de Anuncios de Juan González, P. de Sta Eulalia, 10 tiene en arrendamiento la sección de propaganda de este periódico

Anuncios para los periódicos de Madrid y Provincias

DESCONFIAR DE IMITACIONES

El eltrato de Magnesia Bishop es una bebida refrescante que puede tomarse con perfecta seguridad durante todo el año.

A los que se ausentan Se construyen embaletes y transportan muebles á todos los puntos de España.

Cabra nodriza Se desea vender una con abundante leche de 2 dias muy mansa y domesticada.

Baños Quedan abiertos al público los acreditados baños de mar de Bellver, cuyas aguas tienen fama merecedora de ser siempre limpias.

¿MURIÓ LA CALVICIE!! USANDO EL CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO. He quedado comprendido por infinidad de eminencias médicas, que el Céfiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello.

¿NOVEDAD SIGLO XX? Lámpara de noche Con solo 0'10 pesetas de gasto se garantizan luz por más de CIEN horas.

Liquidación POR RETIRARSE DEL NEGOCIO Don Francisco Bauzá (a) Feina Vendiendo con gran rebaja de precios las existencias de ladrillos hidráulicos y barro por presión.

Hotel Universo, Barcelona Plaza Palacio 3. Propietaria Viuda de J. Serra. Hospedaje, desde 5 pesetas.

MILAGROSOS CONFITES COSTANZI PARA LAS ESTRECHECES URETRALES URETRITIS PROSTATITIS CISTITIS CATARROS DE LA VEJIGA. Curedación radical, garantizada, sin sondas, sin dolores, ni funestas consecuencias.

Anemia Ostraina se cura con la OSTRAINA es el mejor reconstituyente conocido más recomendado por las eminencias médicas de todos los países del mundo.

Herpes, escrófulas, tuberculosis con declinamiento de fuerzas e impotencia La Sulfurina Jimeno es el depurativo y reconstituyente de esas enfermedades y en general de las humas e infecciosas.

Agencia Expres Pasaje marítimo internacional Constitución (paseo del Borne) 84 principal. Lloid italiano Compañía de vapores rápidos y modernos especiales para pasaje primera y tercera clase.

GRAN LIQUIDACION por reformas de local en la acreditada tienda de Herederos de Buenaventura Fuster PLAZA DE COLL 9º 9º Y 9º GALERA 6, 8, 10 y 12-PARADA DEL TRANVIA.

OBSEQUIO HUMANITARIO Las personas que sufran Neurastenia, Clorasia, Impotencia, Debilidad general, Papitacion del corazón y Enfermedades nerviosas recobrarán rápidamente la salud perdida con la Fosto Gilco-Kola.

—Amigo mío, ¿no ha visto usted pasar un carruaje en que iban tres señores... y después, sin duda, otro? —Sí lo que quiere decir... pero hace más de una hora... y eso debe de haber concluido.

—Yo a contárselo en dos palabras. Después del capitán Dutailis, no tengo en París ni un amigo bastante íntimo para pedirle que me sirva de testigo en circunstancias tan originales, como las que vais á ver.

—Yo le he visto llevar. —¿Sabéis su nombre? —Ramel temblaba al hacer esta pregunta. —No, pero lo he visto; es un joven alto, rubio...